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Дослідження явища надпровідності, досягнення фізики низьких темпера-

тур і криогенної техніки привели до створення цілої серії низькотемпературних 

кріоелектронних пристроїв, які за своїми характеристиками значно перевершу-

ють використовувані при нормальних температурах. У їхнє число входять та-

кож і пристрої на основі охолоджуваних і надпровідних резонаторів, що мають 

добротність на кілька порядків більшу, ніж у звичайних резонаторах.  

Застосування таких пристроїв має приводити до поліпшення характери-

стик відповідних радіоелектронних систем, а в ряді випадків і до якісної зміни 

їх можливостей.  

Однак, до теперішнього часу сформувався значний розрив між великою 

кількістю теоретичних і експериментальних результатів, накопичених при 

дослідженні різних кріоелектронних пристроїв з одного боку, і одиничними 

прикладами практичного використання таких пристроїв з іншого. Особливо яв-

ним цей розрив стає при вирішенні питання щодо застосування 

кріоелектронних і охолоджуваних пристроїв та елементів у вже існуючих 

радіоелектронних вимірювальних системах і комплексах. 

Зняття зазначеного протиріччя можливо або шляхом корінної переробки 

радіоелектронних систем під максимальне використання всіх можливостей 

кріоелектронних і охолоджуваних пристроїв і елементів, або шляхом 

оптимізації параметрів кріогенних пристроїв за рахунок спрощення їхніх схем і 

конструкцій, можливого погіршення граничних характеристик, але при 

мінімальних схемотехнічних і конструктивних змінах систем і комплексів, у 

яких вони застосовуються.  

Перший шлях виправданий, якщо мова йде про одержання принципово 

нових результатів або досягнення унікальних характеристик і може бути 

реалізований тільки в одиничних екземплярах, оскільки припускає значний об-

сяг досліджень і матеріальних витрат. Другий варіант переважніше, оскільки 

вимагає істотно менших витрат, але виправданий тільки в тому випадку, якщо 

веде до якісного поліпшення основних характеристик систем і припускає до-

сить широке впровадження таких пристроїв. 

Таким чином, існує нагальна потреба в проведенні системного теоретич-

ного і експериментального аналізу реальних можливостей різних типів високо-

добротних резонансних елементів НВЧ діапазону і пристроїв на їхній основі з 

метою визначення найбільш перспективних напрямків їх побудови і викори-

стання. 
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